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інтернет-конференції (м. Полтава, 20-21 березня 2025 року). Полтава : ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка», 2025. 512 с.  
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регіонального планування Університету Брешії, Президент Консорціуму GARR італійської академічної та 
дослідницької мережі, член правління АСОЦІАЦІЇ ЄВРОПЕЙСЬКИХ  УНІВЕРСИТЕТІВ (EUA), м. Брешіа, Італія   
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КАРАМАН Олена, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України, ректор 
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Польща 
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освіти і декоративного мистецтва Хмельницького національного університету, м. Хмельницький, Україна 

БАЛИЦЬКИЙ Олександр, доктор технічних наук, професор, професор кафедри експлуатації автомобілів, 
факультету механічної інженерії та мехатроніки, Західнопоморського технологічного університету, м. Щецин, 
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Стефаника, м. Івано-Франківськ, Україна 

КАЛАШНИК Олена, кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри харчових технологій Полтавського 
державного аграрного  університету, м. Полтава, Україна 

КІЛЬДЕРОВ Дмитро, доктор педагогічних наук, професор, декан інженерно-педагогічного факультету 
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова, м. Київ, Україна 

КОЛІСНІЧЕНКО Пауліна, доктор економічних наук, в.о. ректора WSHiU Akademia Nauk Stosowanych, 
м. Познань, Польща 

КОЛЕЩУК Орест, доктор економічних наук, доцент, завідувач кафедри економіки підприємства та 
інвестицій Інституту економіки і менеджменту Національного університету «Львівська політехніка», м. Львів, 
Україна 

КУРОК Віра, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України, завідувач кафедри 
технологічної і професійної освіти Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра 
Довженка, м. Глухів, Україна 

ЛУЗАН Петро доктор педагогічних наук, професор, головний науковий співробітник відділу фахової 
передвищої освіти Інституту професійної освіти НАПН України, м. Київ, Україна 

МЕЛЬНИК Ірина, кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри туристичного та готельного 
бізнесу Національного  університету харчових технологій, м. Київ,  Україна 

МОТУЗЕНКО Олена, кандидат географічних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин та 
дипломатії Західноукраїнського національного університету, запрошений професор Університету Брешіа, 
м. Брешіа, Італія 

МРИХІНА Олександра, доктор економічних наук, професор, професор кафедри економіки підприємства та 
інвестицій Національного університету «Львівська політехніка», м. Львів, Україна 

ПУШКАРЬОВА Тамара, доктор педагогічних наук, професор, дійсний член (академік) НАПН України, 
начальник відділу проєктної діяльності ДНУ «ІМЗО», м. Київ, Україна 

РАКША Наталія, кандидат економічних наук, доцент, ад’юнкт-професор із стратегічного менеджменту та 
управління бізнесом  SWISS UMEF University of Applied Sciences Institute (м. Женева,  Швейцарія) 

ТЕРЕЩУК Андрій, доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри технологічної освіти 
Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини, м. Умань, Україна 
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ТИМОШЕНКО Тетяна, кандидат наук з державного управління, доцент, доцент кафедри регіоналістики і 
туризму Київського національного економічного університету, запрошений вчений Університету Уппсала 
(Швеція), Президент Всеукраїнської федерації роботодавців в сфері туризму України, м. Київ, Україна 

ФІАЛКОВСЬКИЙ Віктор, заступник директора дирекції «Дипсервіс» Державного підприємства 
Державного управління справами Президента України «Генеральна дирекція з обслуговування іноземних 
представництв» 

ХМЕЛЬ Ярослав доктор габілітований (техн. науки), професор, професор кафедри технологічних процесів 
факультету інженерії та економіки транспорту Політехніки морської в Щецині, член групи Фазових змін і деградації 
матеріалів Комітету інженерії матеріалів і металургії ПАН, м. Щецин, Польща 

ЦИМБАЛ Сергій, кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри автомобілів та транспортного 
менеджменту Вінницького національного технічного університету, м. Вінниця, Україна 

ШУМАР Наталія, кандидат економічних наук, заступник керівника служби з питань соціальної та 
гуманітарної безпеки – керівник управління з безпеки соціально-технологічних систем Апарату РНБО України 

ЧИСТЯКОВА Людмила, доктор педагогічних наук, професор, в.о. завідувача кафедри інформатики, 
програмування, штучного інтелекту та технологічної освіти Центральноукраїнського державного університету 
імені Володимира Винниченка, м. Кропивницький, Україна 

ЩУКА Галина, доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри географії та туризму Закарпатський 
угорський інституту імені Ференца Ракоці ІІ, м. Берегове, Україна 

ЮХНОВЕЦЬ Марія, директор з розвитку та керівник відділу обслуговування іноземних туристів, ТОВ «ТК 
КИЇВСЬКИЙ СУПУТНИК», проєктний менеджер Центру міжнародної ділової співпраці ТПП України, 
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ВИКОРИСТАННЯ ЧАСНИКОВИХ СТРІЛОК ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 

ХАРЧОВОЇ ЦІННОСТІ СТРАВ 
 
Анотація. Розглянуто корисні властивості часникових стрілок, які містять 

високу концентрацію біологічно активних сполук, таких як глюкоза, фруктоза та 
фітонциди. Визначено доцільність їх використання в кулінарії, зокрема для 
збільшення харчової цінності закуски «Закуска з печінки з морквою», де частина 
цибулі ріпчастої була замінена на часникові стрілки. 

Ключові слова: часникові стрілки, закуска, рецептура, користь. 
 
USING GARLIC SHELLS TO INCREASE THE NUTRITIONAL VALUE OF 

DISHES 
 
Abstract. The useful properties of garlic arrows, which contain a high 

concentration of biologically active compounds such as glucose, fructose and 
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phytoncides, are considered. The expediency of their use in cooking is determined, in 
particular, to increase the nutritional value of the snack ‘Liver snack with carrots’, 
where part of the onion was replaced by garlic arrows. 

Keywords: garlic arrows, snack, recipe, benefits. 
 
Часник часто використовується в кулінарії, але обмежене застосування в 

приготуванні страв мають його зелені паростки, які можуть значно поліпшити їх 
смак. Відомо використання порошку зі стрілок часнику в соусах, гарнірах і у 
вигляді приправи до основної страви. Часникові стрілки являють собою квіткові 
стебла, що виходять із цибулин часнику, на верхівці яких знаходиться насіннєва 
капсула світло-салатового кольору. Вона заповнена кулькою (цибулиною) і 
недорозвиненими квітками. Бутони тонкі, з часом скручуються в спіраль. За 
смаком бутони часнику схожі на спаржеву квасолю, але гострота часнику 
присутня. 

Стрілки утворюються на початку червня. У перші тижні місяця на їх 
верхівках поступово формуються насіннєві кошики. Це короткий період, 
протягом якого слід проводити збір часникових стрілок, після якого відбувається 
відтік корисних речовин у насіння. Крім того, своєчасне збирання молодих 
квіткових стебел сприяє прискоренню дозрівання головки часнику. 

Найбільший вміст біологічно активних сполук у стрілках спостерігається 
в період до їх закручування. Порівняно з цибулиною часнику в стрілках 
встановлено високий вміст глюкози (21 %) і фруктози (9 %). Часникові стрілки 
та зубчики містять багато фітонцидів, які характеризуються сильним запахом і 
здатні ефективно знищувати віруси, бактерії та грибки. Вживання свіжих 
часникових стрілок покращує травлення, допомагає запобігти застудним і 
вірусним захворюванням та нормалізує артеріальний тиск. Зважаючи на це, 
актуальність таких страв, як закуски, набуває особливого значення в ресторанній 
справі, адже вони повинні не лише задовольняти смакові вподобання, а й бути 
корисними для здоров’я споживачів. 

Тому, ми вирішили збагатити рецептуру закуски «Закуска з печінки з 
морквою» [1, 25], замінивши частину цибулі ріпчастої на часникові стрілки. 
Такий підхід не тільки покращує смакові якості страви, але й надає їй додаткові 
корисні властивості, роблячи її більш відповідною сучасним тенденціям 
здорового харчування. Оновлений компонентний склад рецептури «Закуски» 
наведено в таблиці 1. 

Підготовлену печінку обсмажують на олії, додають обчищені нарізані 
моркву та цибулю, заливають водою й тушкують до готовності. Тушковану 
печінку з овочами двічі подрібнюють на м’ясорубці, додають масло вершкове, 
спеції та прогрівають у духовій шафі при температурі 140-150°С. Подають 
холодною, оформлюють зеленню. 
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Таблиця 1 
Оновлена рецептура страви «Закуска з печінки з морквою» 

№ 
п/п Найменування сировини Брутто Нетто 

1. Печінка яловича 618 515 
 або свиняча 590 515 
 або бараняча 590 515 
 або теляча 590 515 

2. Морква 500 400 
3. Цибуля ріпчаста 140 120 
4.  Часникові стрілки 50 40 
5. Олія 100 100 
6. Масло вершкове 50 50 
7. Петрушка (зелень) 4 3 
 Вихід   1000  

 
Використання часникових стрілок в кулінарії дозволяє не лише покращити 

смакові якості страв, але й збагатити їх корисними біологічно активними 
сполуками. Заміна цибулі ріпчастої на часникові стрілки в закусці «Закуска з 
печінки з морквою» є ефективним способом підвищення харчової цінності 
страви та сприяє здоровому харчуванню. 
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Анотація. Розглядається сучасний етап розвитку аграрного виробництва з 

акцентом на впровадження інноваційних технологій точного землеробства. 
Автори аналізують переваги цього підходу, зокрема підвищення ефективності 
використання ресурсів, зменшення впливу на навколишнє середовище та 
забезпечення сталого розвитку агровиробництва. Також окреслено виклики, 
пов’язані з впровадженням цих технологій, та перспективи їх розвитку в Україні 
та світі. 
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